



今年以来人民币对美元走势图

中信证券明明债券研究团队指出：“进入2月，A股市场北向资金快速流入的惯性减弱，中美利差倒挂程度收敛的趋势暂缓；此外，春节过后，结汇需求或有所回落，在此背景下人民币进一步走升的动能趋弱，并转为震荡运行。”

“在好于预期的非农数据等因素加持下，美元指数最近三周一直相对强势，春节过后市场上购汇的力量强于结汇，人民币跟着被动贬值，跌幅也和美元的升幅相当，后续还是看关注美元的走势以及中国经济的复苏力度。”某国有大行外汇交易员表示。

进入2月，美元指数开始反弹，从月初的101.1附近连续走高，本月一度升至104.67，2月以来的升幅达到了2%。

银河证券指出，本次美元指数上行是美国经济暂时性好转，美联储对通胀强硬下，市场对于美国利率上限提高的反应。而后续美元是否持续上行需要看到美国经济持续好转，通胀下行速度缓慢，欧洲经济不及美国等因素，现阶段这些因素仍然受到市场质疑，短期（1-2个月）美元指数可能继续向上至106点，但中期（3个月以上）来看其持续仍然需要观察。

南京银行资金运营中心金融市场研究部认为，美国就业仍然强劲，内需和通胀的下滑均有所放缓，经济状态短期可能与欧洲地区基本相当，美联储偏“鸽”预期也被一定程度纠正，美元弱势被扭转。但美联储加息已接近终点，通胀整体处于降温通

道，美元指数短期也没有明显走升动能，可能震荡为主。

市场倾向于认为，人民币对美元汇率或步入震荡行情。

中信证券表示：“去年引发人民币大幅走贬的主因是非储备性质金融账户的大规模资本流出，而结合2023年开年以来的高频数据，这一因素所导致的压力已然趋缓。因此，短期来看，在经济修复预期改善、结汇需求集中释放、外资大规模流入国内金融市场等利多因素逐步消化后，人民币或步入震荡行情。尽管来自美元的被动贬值压力再起，但整体的回调压力或有限。”

“美元兑人民币短期震荡为主。中美利差倒挂程度有所加大，资本市场外资流入阶段放缓，但美联储加息总体接近终点，美元难以大幅走强，国内经济整体也朝着恢复方向迈进，美元兑人民币短期预计震荡为主，中期限内看随着中国经济逐步恢复，美元兑人民币仍可能有所走升。”南京银行资金运营中心金融市场研究部指出。

兴业研究在最新研报中展望人民币走势时指出，美国CPI数据超预期的背景下，当前交易逻辑将延续，美元指数继续反弹，非美货币则相应承压。境内股汇联动的态势已经显现，从四大央行资产负债表变动来看，北向资金的减持可能延续到约3月末。短期美元结汇敞口可继续观望，购汇敞口可在第一季度进行一定比例的锁定。